

A SZIGORÍTOTT JOGSZABÁLY MIATT INDOKOLT A NAGYOBB ÓVATOSSÁG

Egy konyakmeggy is a jogsiba kerülhet



■ A DIGITÁLIS SZONDA NEM MUTATTA KI A KONYAKMEGGY-FOGYASZTÁST

AKÁR egy konyakmeggy elfogyasztása után is elszíneződhet az alkoholszonda. A szigorítás után már ennyi is elég lehet ahhoz, hogy egy közúti ellenőrzés során a helyszínen elvegyék a sofőr vezetői engedélyét.

KANCSÁR TÍMEA

Konyakmeggyet ettünk, majd rögtön szondát fújtunk a Szegedi Rendőrkapitányságon, ahol már egy szem alkoholos bonbon elfogyasztása után sárgáról zöldre színeződött a hagyományos szonda. A digitális készülék három konyakmeggy után sem mutatta ki az alkoholfog-

di Rendőrkapitányság közlekedésrendészeti osztályának vezetője. Azt is elmondta, az eljárást vezető rendőr a szabályoknak megfelelően jár el, ha bevonja a jogosítványt, amikor a szonda jelez, hiszen abban az esetben felmerülhet, hogy szabálysértés történt. Ha a kocsi vezetője ragaszkodik

→ A svédcepp és a töltött káposzta is veszélyes

A svédcepp negyven százalékos alkoholt tartalmaz, még az előírt adag, azaz napi háromszor húsz cepp is kimutatható lehet szonda segítségével. Persze ez attól is függ, hogyan hígul fel a szervezetben. Az elővigyázatosságra figyelmeztetik a sofőröket. Számos gyógyhatású készítmény, cukorka is tartalmaz alkoholt, ezért érdemes odafigyelni az elfogyasztott mennyiségre. Még a táplálkozás is veszélyeztetheti jogosítványunkat: szakértők szerint a kémiai-biológiai erjedés alkoholszint-emelkedést eredményezhet. Egy nagy adag töltött káposzta elfogyasztása után egy-másfél órával a savak már felbontják az ételt, ami szeszízű érzetet okoz. Két joghurt is okozhat hasonló kellemetlenséget az autósoknál.

gyasztást. A vasárnap életbe lépett új jogszabály - amely szerint már minimális alkoholfogyasztás után a helyszínen elvehetik vezetői engedélyünket - kíváncsivá tett bennünket: mennyi kell ahhoz, hogy elveszítsük a jogosítványunkat.

- Alkoholtartalmú süteményt eddig sem volt célszerű autóvezetés előtt fogyasztani, hiszen már az is befolyásolhatja a képességeket: tompulhatnak a reflexek. A gyakorlatban azonban nem ismerek rá példát, hogy valakinek néhány darab, alkoholtartalmú bonbon miatt vették volna el a jogosítványát - állította Kónya Zsolt, a Szegedi

ahhoz, hogy csak néhány bonbon evett, és nem tudják a helyszínen egyértelműen tisztázni a helyzetet, bevitetik a rendőrségre, ahol Seres-ethylo-méterrel mérik meg a légalkohol szintjét, vagy vérvizsgálatot kérnek. Az esetek többségében mindkét vizsgálatot kétszer ismétlik meg, így egyértelműen kimutatható az alkohol lebomlásának folyamata. Az eljárással kiszűrhetik a később elvégzett vizsgálatok miatti alacsonyabb értékeket is.

Előfordulhat, hogy az igazoltatott autós vezetője megtagadja a szonda megfújását. Ebben az esetben a rendőr, ha



■ ALKOHOLOS BONBONT ETTÜNK, UTÁNA SZONDÁT FÚJTUNK Fotók: Miskolczi Róbert

További fotók a témáról az interneten:

delmagyar.hu

megalapozottnak látja a gyanút, jogsúlt az érintettet vérvételre előállíthatni.

A véralkohol-tartalomra vonatkozó szabályok nem változtak: 0,8 ezrelék alatt szabálysértés, míg afelett vétségnek, azaz bűncselekménynek minősül az alkoholfogyasztás. A légalkoholszint, vagyis a kifújt levegőben mért alkoholtartalom esetében a 0,5 milligramm/liter alatt beszélhetünk szabálysértésről, felette pedig vétségről.

Januárban a pontozás is szigorodott: a szabálysértésért három helyett ötöt, a bűncselekményért pedig hét helyett kilenc hibapontot is a „számlánkra” írhatnak - tudtuk meg a szakembertől, aki hozzáfűzte: a vasárnap hatályba lépett jogszabályt, mely szerint a helyszínen elveszik az ittas vezető jogosítványát, korábban már éveken át alkalmazták Magyarországon.

→ **ITTAS VEZETŐK.** Csongrád megyében 748 - ebből Szegeden 377 - személyi sérüléssel járó baleset történt az elmúlt évben. Közülük 126-an ittasan ültek a volán mögé: a szerencsétlenségekből öt halálos kimenetelű volt. Ebből négy Szeged illetékességi területén.

TISZTASÁGBAN ÉS ELLÁTÁSBAN NÉGYEST ADTAK A CSONGRÁD MEGYEI BETEGEK

Kórházakra szavaztak a neten

Bizonyos kategóriákban nagyon jól szerepeltek Az év kórháza-szavazáson a Csongrád megyei egészségügyi intézmények. A voksolás tanúsága szerint viszont az orvos-szakmai ellátásban és infrastruktúrában lenne még mit fejleszteni.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Harmadik alkalommal rendezte meg a Házi Patika egészségügyi portál Az év kórháza-szavazást, amelynek élén idén a kapuvári kórház végzett. Tavaly ösztől év elejéig ötvenezer szavazat érkezett, a páciensek öt kategóriában ötfokú skálán értékelték bármelyik, OEP-finanszírozásból működő kórházat, klinikát. Mivel szavazni

csak az interneten lehetett, a kapott eredmények nem tekinthetők reprezentatívnak.

A voksok összesítése után kiderült: a környezett és a tisztaság vonatkozásában az ország második legjobbjának tartják a szavazók a szegedi ortopédiai klinikát, az ellátás területén pedig bronzérmes harcoltak ki a szegedi sebészeti klinikának. Az orvos-szakmai ellátásban ugyanakkor az első tízbe nem került Csongrád megyei intézmény: 14. lett a szegedi női klinika, 20. a szegedi sebészeti klinika - mindkettő jó minősítéssel. Az ápoló- és szakembermunkáját a megyében az ortopédiai klinikán találták a legjobbnak a szavazók, a 4,0-s átlag az ország

12. helyére volt elég. Az infrastruktúra kategóriában a neurológiai klinika lett az első a megyében, ez az országos 27. helyet jelentette. A megyében összesen 26 intézményre lehetett szavazni.

Megyei összesítésben a szegedi neurológiai klinika végzett a 2007-es lista élén (országos 43.), második a makói kórház (országos 51.), harmadik a szegedi sebészeti klinika (országos 77.) lett. Érdekes, hogy míg a szegedi neurológiai klinika harmadik éve őrzi dobogós helyét a megyében, a tavaly országos összesítésben is kiemelkedő, 18. helyen végző traumatológiai klinika idén csak 122. helyig jutott. A makói kórház viszont 2005 után másodszer került dobogóra ezen a szavazáson.

→ ÚJSZÁSI ILONA

T-modellek

„T-modell” - válaszolta barátom kíváncsi ismerőseinek ismétlődő felkiáltására: „Milyen édes az új ruca!” Szótárában a „T-modell” persze nem a makói konstruktőr, Galamb József tervezte Ford-autóra utalt, hanem a turkálóból származó cuccot jelentette. S persze értette is mindenki, mert a múlt század nyolcvanas éveinek konfekcióözönében legfeljebb a Skála Áruházhoz is kötődő S-modell jelentette „a” választékot. Az pedig a rendszerváltozás egészét - mint cseppben a tenger - jellemzi, hogy az S-modell hegemoniáját az elsőként a MÉH-vállalat szű-

■ **A dolgozók is majd elolvadtak a gyönyörtől, hiszen kiválogathatták a használt ruhák legjavát.**

nijaiban nyíló, a külföldi használt ruhát kilóra mérő boltok törték meg. Aztán sorra nyíltak a bálás butikok. A turik reneszánszát arra az időre teszem, amikor a magukra valamit adó munkahelyek azzal kedveskedtek dolgozóiknak, hogy - mintegy szociális juttatásként - bálabontást vittek a vállalati tanácssterembe. Így két legyet ütött egy csapásra a korral lépést tartó cégvezetés. A bálázással szolgáltatásai körét bővítette, egyfajta kezdetleges marketingfogásként. De a dolgozók is majd elolvadtak a gyönyörtől, hiszen kiváltságosként kiválogathatták a használt ruhák legjavát, s kis szerencséjével szinte fillérekért jutottak márkás holmikhoz.

Az „ócsó” kínai ruhaözön megtépázta ugyan a báláspiacot, de most második virágkorukat élik a turik. Pedig fölött egy új nemzedék. A mai tizen- és huszonevesek nem értik, és elképzelni se tudják, mi is a (Kornai-féle) hiánygazdaság. Azt viszont tudják, mit ér a pénz. Míg ezer forintért egy felsőt és két „alig használt” pulcsit is a kosarukba tehetnek a legfelkapottabb, mégis próbafülke nélküli bálás helyen, addig ott költik el az ösztöndíjuk, a minimálbérük, a kis nyugdíjuk töredékét. Hiába tiltakoznak a belvárosi kibélelt márkás butikok, illetve hiába nyitnak áruházat a centrumban is az ázsiai tucattermékeknek, mert a nyugat-európaiak és az amerikaiak levetett ruhája gazdára talál, rendületlenül. A rendszerváltozás óta eltelt közel húsz év, de a vadkeletiség maradt. Az uniós tagság és a plázázó ifjúság csak a felszín. A mélyvalóság: a kispénzűek növekvő tömege. Köztük a turiból való öltözködésre filozófiát gyártó és vásárlási módszertant is kidolgozó diákok és kismamák, közalkalmazottak és nyugdíjasok. Szerintük a fogyasztásra sarkalló reklámokkal lépést tartani többletforrás nélkül csak úgy lehet, ha maradnak T-modell-vadászok.

MINDSZENT: A BÍRÓSÁG DÖNTÉSÉIG SEMMI SEM VÁLTOZIK

Zsótér István polgármester tovább dolgozik



■ ZSÓTÉR ÉS A TESTÜLET NAGYOBBIK FELE KÖZÖTT A LEGUTÓBBI VÁLASZTÁSOK ÓTA FOLYIK A HARC Fotó: Tésik Attila

A megyei bíróság ítéletéig minden ügy megy Mindszentben, mintha mi sem történt volna: mintha nem szüntette volna meg a polgármester tisztségét a képviselő-testület. Zsótér István dolgozik, a hivatal működik, a sürgős pályázatokat beadják.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Múlt héten, január 15-én úgy döntött a mindszei képviselő-testület, hogy megszünteti Zsótér István polgármesteri tisztségét. A képviselők által felállított bizottság úgy találta, hogy a város első embere törvényt sértett, miután hírlevelet jelentetett meg, szerintük ez lapkiadásnak minősül, e tevékenység pedig összeférhetetlen a polgármesteri tisztséggel. Zsótér lapunknak nyilatkozva válaszolt a megállapításokra: szerinte nem számít lapkiadásnak a hírlevél megjelentetése, különben pedig a képviselő-testület is készített már ilyen szóróanyagot. Zsótér és a testület nagyobbik fele között a legutóbbi választások óta folyik a harc, tavaly megtörtént, hogy a polgármestert távollétében elköltöztették az irodájából.

A képviselő-testület döntése nyolc igen és két nem szavazattal született

meg. Azóta a törvények értelmében minden ügy megy, ahogyan eddig ment. A polgármesteri tisztség megszüntetéséről szóló döntés ugyanis csak akkor érvényes, ha jogerőre emelkedik. Am Zsótér István már a döntés napján jelezte, bírósághoz fordult.

- Szerdáig lenne még időm, akkor jár le a nyolc nap, de ma megtettem a szükséges lépéseket a Csongrád Megyei Bíróságon - felelte kérdésünkre Zsótér.

Az ügyben három bíró mondja ki a végső szót harminc napon belül, egy ügynevezett nem peres eljárásban, megvizsgálva a képviselő-testületi döntés megszületésének körülményeit és tartalmát. A bíróság felülbíráhatja vagy helybenhagyhatja a városatyák határozatát. Utóbbi esetben időközi polgármester-választást kell kiírni Mindszentben.

Hevesi Tamás jegyző is arról tájékoztatta lapunkat, hogy a hivatal ugyanúgy működik, mintha mi sem történt volna. A polgármester bejár dolgozni, és képviselő-testületi ülés is lesz, még a bírósági döntés előtt, sőt lehet, hogy még januárban: a határidők lejártá előtt több pályázatot is be kell nyújtani.